

我政府派包机包船接回部分在越公民 中方暂停中越部分双边交往计划

18日凌晨5时许，中国政府组织的包机从越南河静省飞抵成都双流机场，接回部分同胞。此外，中国政府还统一部署了5艘客轮前往越南河静省永安港，接回我部分在越人员，第一艘船已于18日上午8时从海口出发。



5月18日，“铜鼓岭”号在海口市秀英港等待起航。 新华社发

两批包机已于昨天抵达成都

5月18日，中国政府安排的两批南航包机抵达越南荣市机场，在河静省暴力事件中受伤的中国公民全部接回国内。

在中方工作组人员及河静省医护人员和警察护送下，第一批16名伤势较重的中国公民17日晚抵达荣市机场，准备乘医疗包机启程回国治疗。北京时间18日凌晨5时许，包机从越南河静省飞抵成都双流机场。北京时间18日16时许，中国政府组织的第二批2架南航包机从越南荣市飞抵成都，接回在越南针对外国企业和人员暴力事件中受冲击的中冶集团等企业290多人，其中包括百余名受伤人员。

中方暂停中越部分双边交往计划

外交部发言人洪磊18日在回答记者有关提问时表示，中方从即日起已提升中国公民赴越南旅游安全提示级别，暂停部分双边交往计划，并将视形势发展，研究采取进一步措施。

有记者问，近日，越南发生针对外国企业和人员的严重暴力事件，造成中国公民伤亡和财产损失。这对中越交往将有何影响？

此外，记者从交通运输部获悉，按照中国政府统一部署，交通部门已协调“五指山”等总数5000客位的5艘客轮前往越南河静省永安港接回我部分在越人员。第一艘客轮“五指山”号已于18日8时50分从海口出发，计划于19日6时到达越南永安港。

其余4艘客轮将相继出发，同时南海救199轮将前往相关海域待命，直升机B-7136在三亚待命，南海救115在东方港待命，提供应急保障。中国海上搜救中心、海南省海事局负责24小时跟踪前方船舶，密切关注船舶动态，确保前方船舶航行和人员安全。

洪磊说，自今年5月13日起，越南多地发生打砸抢烧外国企业的严重暴力事件，造成中国公民伤亡和财产损失，破坏了中越交流与合作的气氛和条件。为此，中方从即日起已提升中国公民赴越旅游安全提示级别，调整为“暂勿前往”，并暂停部分双边交往计划。

他表示，中方将视形势发展，研究采取进一步措施。
据新华社电

相关链接 我市21名赴越参展人员安全返甬

□记者 彭莹 通讯员 王芳

本报讯 2014浙江出口商品（越南）交易会原定5月15日-17日在越南胡志明市举办，此展由浙江省商务厅主办，已连续举办三届。今年计划于5月14日布展，5月15日至5月17日开展。本次展会宁波交易团共组织16家企业参展，共设16个展位，参展人员21人。宁波交易

团人员于5月13日出发抵达胡志明市。5月14日晚，浙江省商务厅连夜指示：受越南发生针对外国企业和人员的严重暴力事件影响，临时取消该展会，5月15日不开馆，全体参展人员驻守宾馆。宁波交易团在当晚8点接到大会组委会通知后，立即做出部署，以人身安全为首要任务，尽力做好一切后勤服务工作，安抚参展人员情绪。宁波团21名参展人员已于17日下午安全回到宁波。

朝鲜23层公寓楼倒塌致重大伤亡 多名高官罕见公开道歉

朝鲜官方媒体18日罕见地报道一起上周发生在首都平壤的“严重”事故：一座在建高层公寓楼坍塌，造成人员伤亡；多名高级官员则罕见地面对民众公开道歉。

朝鲜中央通讯社当天播发英文报道，事故13日发生于平壤市平川区，原因是施工草率，一些干部监管不力，且态度不负责任。报道没有提及伤亡人数。朝中社说，有关部门领导干部17日在事故现场向遇难者家属、平川区居民以及其他平壤市民表示深切慰问和道歉。

人民保安部长崔富一说，事故责任在于他没有落实好朝鲜劳动党的“爱民政治”，他就没能事先发现和彻底排除可能危害人民生命财产的因素而造成无法想象的严重事故作了反省。报道援引他的话说，“对人民犯下的这一大罪无论如何也无法补偿、无法饶恕”，崔富一再三对遇难者和市民表示深深的道歉。

平壤市人民委员会委员长车熙林说，作为负责首都市民生活的“户主”，他没有监督和管理好住房建设，

引发这样严重的事故，“无颜面对遗属和其他平壤市民，心里十分内疚”。

朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》当天在第四版刊登朝中社报道并配发照片，显示一名干部在市民面前讲话并鞠躬道歉，现场有挖掘机、救护车、消防车和临时搭建的医疗帐篷，但没有与事故相关的更多细节。

韩国联合通讯社18日说，尽管朝方没有提及事故伤亡人数，但韩国政府官员怀疑，这座23层建筑坍塌导致“相当多”人员遇难。一名不愿公开姓名的韩国统一部官员说，在朝鲜，人们一般在公寓楼竣工前就入住，事发公寓楼可能已有92户居民入住。

按照美联社的说法，朝鲜官方媒体很少报道这类可能被视为“负面”的新闻，包括重大事故的具体死伤人数。韩联社援引一些分析师的话说，朝鲜媒体破例报道这起事故以及高级官员正式道歉的消息，可能意在尽快消除民众的不满和不安情绪。
新华社供本报特稿

政府拒绝与民间武装对话 乌第二轮圆桌会议 无果而终

乌克兰17日为实现和解举行第二轮圆桌会议，政府仍然坚持拒绝与东部民间武装对话，会议没有取得实质进展。

第二轮全国团结圆桌会议17日在乌克兰东部哈尔科夫市一座酒店中举行，与会者包括总理阿尔谢尼·亚采纽克、内务部长阿尔森·阿瓦科夫、前总统列昂尼德·克拉夫丘克和列昂尼德·库奇马、议会各党派代表、地方代表以及商界和宗教界代表。

与14日在首都基辅举行的首次会议相同，乌克兰政府仍拒绝东部地区民间武装派代表参会。

亚采纽克说，不会与东部地区“恐怖分子”谈判。东部地区代表在会议上说，东部民众对政府不满，顿涅茨克和卢甘斯克州举行的公投体现了这一点。“公投没有任何法律效力，”卢甘斯克州政府主席瓦列里·赫伦科说，“但是，那表达了民众意愿，不应轻视。民众几乎全体投票。那是抗议性投票。”

亚采纽克强调，政府方面已经承诺作出让步，比如向东部地区下放权力、赋予俄语与乌克兰语同等地位。

一些代表东部地区的议员认为，联邦制是结束动荡局势的唯一出路。分管政府权力改革的副总理弗拉基米尔·格罗伊斯基反对这种看法。东部地区民间武装对圆桌会议“不感冒”。“圆桌会议看上去很美，但是不能解决任何事，”“顿涅茨克人民共和国总理”亚历山大·博罗代说。

乌克兰政府军在东部地区的“反恐”行动已经持续数周，进展不大，当地安全局势仍然动荡。乌克兰中央选举委员会17日警告，由于民间武装的“非法行动”，选举委员会无法在当地为定于25日举行的乌总统选举做准备。选举委员会呼吁乌政府采取紧急行动，确保东部冲突地区局势安全，否则近200万选民可能届时无法投票。

俄罗斯外交部17日发表声明，指责乌克兰政府当天早些时候在顿涅茨克州斯拉维扬斯克市发动军事行动，导致人员受伤，加剧局势紧张。俄方认定，乌方把圆桌会议“作为进攻行动的掩护”，“在枪炮轰鸣声中举行总统选举不符合‘民主准则’。俄方敦促西方国家向乌方施压，‘以真诚而非虚假的行动寻求国家和解’。”

法新社援引一名乌克兰外交部人员的话报道，乌方要求俄方共同行动，稳定东部地区局势。俄方表示，正在研究这一要求。
据新华社

土耳其矿难 搜救工作结束 最终死亡人数为301人

土耳其能源和自然资源部长塔内尔·耶尔德兹17日宣布，该国马尼萨省索马地区矿难最终遇难人数为301人，同时宣布该煤矿的救援工作结束。

耶尔德兹17日早些时候告诉媒体记者，救援人员前一晚找到15具遇难者遗体，令遇难人数升至299人。耶尔德兹说，搜救人员17日下午深入至先前难以进入的矿井部位，最终又找到两具遇难者遗体。他说，有关机构将对已发现的矿工遗体进行DNA分析，确定身份后再交给矿工家属安葬。

“新找到的矿工（遗体）将从井下运上来，交还给他们的亲人，”他说，“如果对我们没有进一步的要求，根据我们获得的信息，我们将结束搜救工作。”耶尔德兹说，当然，在最终作出结束搜救决定之前，救援人员将对整个矿井进行最后一次彻底搜寻。

这次矿难被视为土耳其历史上最严重的矿难。但事故原因暂不清楚。媒体先前报道，可能是配电器故障引发井下爆炸和起火。劳动和社会保障部长法鲁克·切利克说，已对这起事故启动正式调查，但没有透露更多细节。

耶尔德兹说，如果在这起事故中发现任何政府官员或煤矿公司人员有渎职行为，将严惩不贷。

16日，煤矿运营公司否认疏失导致矿难，但拒绝评述事故原因。公司总经理拉马赞·多鲁拒绝“配电器爆炸”一说，称“煤尘爆炸”造成这次灾难。
据新华社